

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. június 3.

bb 1. miniszteri utasítás az 1972-73-as tanév rendjéről - feladatok az új tanévben - megemlékezések petőfi sándorról, dózsa györgyről, heinrich heinéről és a főváros centenáriumáról

t sző/tm-ju zs la

1972. június 3.

megjelent a művelődésügyi miniszter utasítása, amely szabályozza az 1972-73-as tanév tanulmányi rendjét valamennyi alsófokú oktatási intézményben, továbbá a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban. a rendelkezés értelmében a szorgalmi idő változatlanul két félévre oszlik. az első félév szeptember első munkanapján kezdődik és a téli szünet utolsó napján ér véget. a második félév a téli szünetet követő első munkanapon kezdődik és a rendtartásban előírt napon zárul. a tanulók első félévi osztályzatait - a december 21-i állapotot alapul véve a téli szünetben sorra kerülő osztályozó értekezleten zárják le, és a szünet utáni első tanítási napon az ellenőrző könyv útján hozzák a szülők tudomására.

a téli szünidő 1972. december 22-től 1973. január 7-ig, a tavaszi szünet 1973. április 5-től 14-ig tart. / a szünet előtti utolsó tanítási nap április 3., a szünet utáni első tanítási nap április 16. az érettségi, képesítő írásbeli vizsgákat valamennyi középiskola nappali tagozata 1973. május 11-19-e között tartják meg. a tanévnyitó értekezletet 1972. augusztus utolsó hetében, a tanévzáró értekezletet pedig 1973. június 24-ig az igazgatók által kijelölt napon kell megtartani. a középiskola első osztályos tanulóinak beiratását 1973. június 13-14-én kell lebonyolítani.

/ folyt. köv. /

bb 1. 8 / miniszteri utasítás ... 1. 1972. június

a miniszteri utasítás hangsúlyozza: az új tanév feladatainak kialakítása lényegesebb bonyolultabb, mint néhány évvel ezelőtt volt. együtt jelentkezik az iskolareform végrehajtása, ennek széleskörű vizsgálata, a korrekciók elvégzése, a jövő iskolájának tervezése, s ezzel együtt a korszerű szemlélet kialakítása, a tervek kidolgozása.

intézkedik az utasítás a különböző megemlékezésekről is. a tanévben megünnepelik petőfi sándor születésének 150. évfordulóját. az évforduló jelentőségére való tekintettel az ünnepek, rendezvények lebonyolításának segítségével a minisztérium ajánlást ad ki, 1972-ben megemlékeznek dózsa györgy születésének 500. évfordulójáról. az utasítás alázza: dózsa györgy egyéniségének, életének és munkájának ismertetésére a pedagógusok és az ifjúsági szervezetek egyaránt használják fel a tantárgyak adta lehetőségeket.

centenáriumra készül budapest és vele az egész ország. arra a 100 év előtti eseményre emlékeznek az iskolák is, amelyek lehetővé tették buda és óbuda ősi városok egyesítését, s budapest modern világvárossá fejlődését. a főváros nemcsak a budapestieké - mutat rá a miniszteri utasítás - hanem az egész országé. az oktatási intézmények a megküldött tájékoztató alapján használják fel ezt az alkalmat is a hazafias nevelés elmélyítésére.

heinrich heinének, a német nép nagy forradalmi költője születésének 175. évfordulójára készül a haladó világ. az iskolák az irodalmi órákon, irodalmi szakkörök keretében emlékeznek meg az évfordulóról. /mti/

-. -

bb 2. olimpiai bélyeg-blokkot ad ki a posta

1 kf/pá-ju ngy

1972. június 3.

egy hét múlva igazi „csemegét”, kapnak a filatelisták, a posta június 10-én 10 forintos bélyegblokkot hoz forgalomba. a saporótól münchenig elnevezésű blokk - amely cziglényi ádám grafikusművész tervei alapján tíz színű raszteres mélynyomással az állami nyomdában készült - egyebek között a téli és a nyári olimpiai emblémáját, tvadótornyot és távközlési mesterséges holdat, a müncheni stadiont és a fudzsijamát ábrázolja. /mti/

-. -

- 2 -

F!
György
június 3.
30k

bb 4. több a háztartási hulladék - szeméttároló konténerek a budapesti lakóépületekben

i hi/gk-ju zs la

1972. június 3.

a budapesti lakónházakban a hulladék gyűjtését és ideiglenes tárolását a közegészségügyi követelményeket szem előtt tartva kell megoldani - így vélekednek a városháza köztisztasági kérdésekkel foglalkozó szakemberei. az ezzel kapcsolatos tervek kialakításánál figyelembe veszik, hogy a háztartási hulladék mennyisége növekszik, összetétele mindinkább megváltozik. a félkészárúk és a korszerű csomagolóeszközök elterjedésével a hulladék könnyebb, lazább lesz, s egyidejűleg emelkedik a komposztálható, valamint égethető részek aránya. a számítások szerint a budapesti háztartásokban összegyűlemlő szemét mennyisége eléri majd az évi három és fél-négy milliárd köbmétert, ugyanakkor a sulya csaknem változatlan marad.

a lakóépületeken belüli hulladéktárolásra igen egyszerű gyakorlati módszereket dolgoznak ki. az emeletekről például ledobócsöveken jut a szemét a földszintre, ahol tárolóedényekben vagy műanyagzsákokban gyűjtik majd össze. emellett az új lakótelepeken 100 literes konténereket, a hammentes tüzelésre berendezett épületeknél 500 literes tartályokat, a hagyományos tüzelőanyagot felhasználó házaknál pedig fémtartályokat alkalmaznak.

a szemét gyűjtését és elszállítását nagymértékben nehezíti a főváros közúti forgalmának és a parkoló gépkocsik számának erőteljes növekedése. amiatt ugyanis a szeméthyűjtő járművek egyre nehezebben tudják megközelíteni az ideiglenes hulladék-tárolóhelyeket, s jelentős többletmunkát, növekvő költséget igényel főként a belső városrészekben - a szemét elszállítása. a legösszetettebb megoldásnak az éjszakai szállítás bevezetése ígérkezik, főleg a forgalmabszabb helyen, de csakis a részleges parkolási tilalom egyidejű megvalósulásával. az ipari szeméthyűjtésnél a csere-tartályos rendszer a legmegfelelőbb megoldás, ennek előfeltétele az, hogy az összeszervezés és veszélyes hulladék elszállításával kizárólag a fővárosi köztisztasági hivatal foglalkozzék. /mti/

- 4 -

bb 5. mintegy 80 magyar üzem csaknem 500 termékét állítják ki a pozsoni vásáron

i sb/pá-ju la

1972. június 3.

utnak indították a magyar kiállítók utolsó szállítmányát a pozsoni vásárra, amely június 11-én nyitja meg kapuit. a hungexpo szervezésében ebben az évben 23 magyar külkereskedelmi vállalat mintegy 80 ipari üzem csaknem 500 termékét vonultatja fel ezen a nemzetközi seregszemlén, amely a szocialista országok egyik letekintélyesebb műszaki jellegű általános vására. az összesen 2300 négyzetméternyi magyar pavilonban és 570 négyzetméternyi szabad területen kiállított magyar áru 70 százaléka gép- és műszeripari termék, 30 százaléka pedig fogyasztási cikk. a gazdag kínálat újabb lehetőségeket tár fel a két ország árucse-reforgalmának bővítésére és ipari kooperációra, szocialista integrációra.

a magyar pavilonban már több olyan terméket, szerszámgépet, műszeripari cikket, műszaki textiliát mutatnak be, amelyet már magyar-lengyel gyártáskooperáció eredményeként állítottak elő, s ezenkívül még sok grafikon utal a két ország vállalatainak termelési együttműködésére. termékeinek széles választékával ad újabb ötleteket a lampart zománcipari művek különféle zománcozott vegyipari készülékek gyártási kooperációjára. nagy sorozatot mutatnak be a magyar vállalatok különféle műszerekből, amelyek pozsonban - a legkelendőbb magyar termékek. az idén sokféle nukleáris orvosi-diagnosztikai készüléket, laboratóriumi, mérés-technikai és anyagvizsgáló műszereket, híradástechnikai berendezéseket kínálnak. a gépipar különféle mezőgazdasági, bányai, tüzeléstechnikai, vendéglátóipari, és vegyipari gépekkel, berendezésekkel vesz részt a kiállításon, s a legtöbb terméket működés közben mutatja be. több mint száz magyar szakember utazik pozsonba, hogy a magyar kiállításon részletes műszaki információt nyújtson Lengyelországnak, és más nemzet szakembereinek, üzletembereinek és kooperációs partnereinek egyaránt. a pavilonban közös információs központot létesít a magyar és a lengyel kereskedelmi kamara, hogy az üzletkötések és a kooperáció újabb lehetőségeiről tájékoztassa az érdeklődőket. /mti/

-.-

- 5 -

bb.6. aranyérmes őzragacs

vid/ká/ok hgy

1972. június 3.

külföldi vadászvendégek a hódmezővásárhelyi előre vadász-társaság területén olyan őzbakot lőttek, amelynek agancsa 590 gramm súlyú volt, ami ritkaságnak számít. a zértekes trófeát a bíráló bizottság aranyérmesnek nyilvánította. a külföldi vadászok szép summát fizettek a trófeáért a hódmezővásárhelyi vadász-társaság pedig a mavad utján 64,000 forintot kapott. az összeget a vadállomány fejlesztésére fordítják./mti/

...-

bb.7. az ünnepi könyvhét fővárosi gyorsmérlege

1 rő/gk/ok zs la

1972. június 3.

irodalmunk és könyvkiadásunk idei seregszemléje a főváros-ban sikeresen zárult. az állami könyvterjesztő vállalat könyves-boltjai, utcai árusítóhelyei, vállalati és üzemi könyvterjesztői az előzetes adatok alapján 17 millió forintos összeforgalmat bonyo-lítottak le, több mint 40 százalékkal szárnyalva túl a tavalyit. ér-deemes megemlíteni, hogy a váci utcai könyvsátrak forgalma ennél is nagyobb mértékben, 60 százalékkal multa felül az előző éviét: itt több mint félmillió forint értékű könyv kelt el néhány nap alatt. a liszt ferenc téri fősátrnál a tavalyi 93 000 forinttal szemben az idei eredmény 140 000 forint. a blaha lujza téren - amely ebben az évben is közkedvelt találkozóhelye volt az íróknak és ol-vasóknak - 130 000 forintos forgalom a siker bizonyítéka.

a 114 könyvesbolt, 69 könyvpavilon és 42 könyvsátor mellett mintegy 2 000 üzemben és vállalatnál rendeztek könyvheti vásárt. a zömmel egy-két napos ünnepi könyvvásárok forgalmi számai közül néhány figyelemre méltó adat: a vegyiműveket szerelő vállalat-nál 22 000 foínrt, a máv főosztályon 20 000 forint, a gyógyszerku-tató intézetben 14 000 forint, a lampart-gyárban 11 000 forint és a máv északi járműjavító főműhelyében 11 000 forint értékű könyv talált gazdára.

az érdeklődés növekedéséhez bizonyára hozzájárult az is, hogy az idén a peremkerületekben és az új lakótelepeken felállított sá-traknál is minden ujdonságot megtaláltak a könyvbarátok. az üze-mekben a hagyományokhoz híven sok író-olvasó találkozó szinesítette a néhánynapos könyvvásárokat. a május 1. ruhagyárban előbb gerő já-nossal, majd balázs anna írónővel találkozhattak a könyv iránt ér-deklődő dolgozók. a budapesti vegyiművek kisz-klubjában az ünnepi könyvhétre hazánkba látogató két szovjet íróval, p.n. zlobinnal és n.sz. jevdokimovval találkoztak a fiatalok.
/folyt.köv/

- 6 -

bb.7./az ünnepi könyvhét.....folyt/ok

a ganz-mávag művelődési házban dr. kovács máté egyetemi tanár tar-tott előadást a könyvszerető olvasóknak. az érdekes műsort bodor tiber és csernus mariann színművészek és szendrey-karper lászló gitárművésze fellépése szinesítette.

a nemzetközi könyvév jegyében zajló könyvhét eseményeit reprezentálja, hogy közel ötven magyar és a baráti országokból érkezett író dedikálta műveit budapestben az évben sok neves íróknak találkozott a sátraknál olvasóival, s természetesen nem hiá-nyoztak az első kötetes szerzők sem. a kitűnő művek és a személyes találkozások varázsa eredményezte, hogy szinte utolsó példányig elfogyott gábor miklós könyve „a színész árnyéka,, , szabó mag-da „ókut,, című nagy sikerű kötete és fekete gyula műve az „éljünk magunknak?,, , amely a népszerű „magyarország felfedezé-se,, című sorozat új köteteként jelent meg. nemcsak a fiatalok, hanem a felnőttek is örültek vargha balázs „játsszunk a szóval,, című kötetének, nagy sikere volt többek között lengyel józsef,, is-ten ostora,, című, attiláról szóló regényének és devecseri gá-bor kötetének.

klasszikusaink közül ady endre összes verseinek két kötete kelt el nagy példányszámban. sokan keresték kodolányi jános „én vagyok,, című regényét, veres péter életműsorozatban megjelent kö-tetét és a közelmúltban elhunyt lukács györgy „adalékok az eszté-tika történetéhez,, kétkötetes válogatott írásait. a mai külföldi művek közül simoné de beauvoir könyve „a megtört asszony,, és „az este hangjai,, című modern olasz kisregény-antológia aratott nagy sikert.

a könyvhét egyik legkeresettebb sorozata a „lyra mundi,, volt a magvető kiadó mindhárom antológiája - a rivalda, a körkép és a szép versek - amelyek a könyvhéten féláron kerültek forgalomba, teljesen elfogytak./mti/

...-

bb.9.,konzerválják,, a zeleméri templom romjait

vid/ká/ok hgy

1972. június 3.

a hajdu-bihar megyei műemlék albizottság kezdeményezésére meg-kezdtek a haduböszörmény határában lévő zeleméri templom romjainak „konzerválását,,. a középkorban épült templom a török időkben 1540 körül pusztult el. a mostani munkálatok során felszínre kerül-tek a templomhoz tartozó szentély és sekrestye alapjai is. a meg-szépült zeleméri műemléket a muzeumi hónap alkalmával láthatják uj-ra az érdeklődők./mti/

...7...

bb.11. jövő héten már lesz elég zöldborsó a boltokban

i ol/pá/ok la

1972. június 3.

több cikkből javuló ellátást ígérnek a jövő hétre a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgatóságán. az ugynevezett tavasziak idénye lassan már véget ér, ám nyomukban egyre növekvő mennyiségben érkezik nyári áru. az étlap azonban az elkövetkező napokban sem változik túlzottan szembetűnően: továbbra is kapható retek és fejesaláta, bár ezekből egyre kisebb tételeket szállítanak a zöldségt boltjaiba a nagyvásártelepről. növekszik viszont a főzõhagyma felhozatala és már majdnem teljes egészében a későbbi palántázású kék-karalábét kínálják, amelynek a korai fehérárúnál lényegesen jobb a minősége. ujbungonyából - annak ellenére, hogy már e héten az előbbieknél jóval nagyobb tételeket vásároltak fel a tagvállalatok - még nem sikerül teljes egészében kielégíteni a keresletet. ennek nemcsak az az oka, hogy a felázott talajon lassabban megy a szedés, hanem az is, hogy mind kevesebben fogyasztanak óbungonyát. így a jövő hétre várható 120 vagonnyi ujbungonya várhatóan kevésnek bizonyul majd, mert a jelzések szerint mintegy 150 vagonnyi áru lenne szükség. ebből következően egyelőre nem várható árcsökkenés.

kedvezően alakul a helyzet viszont azok számára, akik a káposztás ételeket kedvelik, mert bár még indítanak exportszállítmányokat is jövő hétre már jóval több fejeskáposzta várható a zöldségt boltjaiba. kelkáposztából viszont átmenetileg a kívánatosnál kevesebb érkezik, mert a korai az ugynevezett adventi kelkáposzta idénye már lefutott, de a későbbi termést egyelőre nem lehet szedni.

kedvező hír viszont, hogy a jövő héten előreláthatólag már el tudják látni a piacot és a boltoka zöldborsóval, noha a konzervipar is hozzálátott a feldolgozáshoz.

négy-öt vagonnyi főzõtökre is számíthatunk, amelyet első sorban heves, pest és szolnok megyéből küldenek. zöldborsóból hatmillió darab, paradicsomból hét-nyolc vagon belföldi és kisebb tételű importáru, meglegályi uborkából 10 vagonnyi érkezik a napokban. ha az időjárás megfelelő lesz, talán a hét második felében főzhetünk már zöldbabot is.

változatlanul szerény a gyümölcs-választék. a várható felhozattal cseresznyéből mindössze 50 vagonnyira becsülik, s hasonlóan kevés lesz az eper is. ezért - mind köztudott - a gyakori viharok a tartós esőzés és a jégverés a felelős. jól zárult viszont az egresszezon az idén: csaknem 300 vagonnyi pöszméte került a konzervgyárakba, illetve exportra./mti/

...-
- 8 -

bb.10. sajtókonferencia a rádióban az olimpiáról

1 nn/gk/ok zs hgy

1972. június 3.

a rádió népszerű sajtókonferenciájának 35. adása június 26-án a müncheni olimpia előkészületeivel foglalkozik. a műsor résztvevői a magyar testnevelési és sportbizottság, a magyar olimpiai bizottság vezetői, valamint az országos napilapok sportrovát vezetői és a sportlapok főszerkesztői. a vezető riporter szepesi györgy lesz. az adásba természetesen a hallgatók is bekapcsolódhatnak. a közönség a magyar olimpiai részvétellel, küldöttségünk összetételével és általában az olimpiával kapcsolatos kérdéseit előre, írásban küldheti be június 18-ig a műsor szerkesztőségéhez a rádió címére sajtókonferencia megjelöléssel. akik a legérdekesebb kérdéseket teszik fel, azokat meginvitálják a 23-as studiumba is, ahonnan a műsört közvetítik./mti/

...-

MA
- 9 -

bb 12. szárazság a tiszántulon - a duna és a tiszta közén sem elegendő még a csapadék - továbbra sincs ok az öntözés tartós leállítására

1 sb gg bh la

1972. június 3.

az idén a szokásosnál jóval korábban megkezdődött a mezőgazdaságban az öntözés, hiszen több mint egy évig mostoha volt az időjárás, az átlagnál kevesebb csapadékkal locsolta meg a földeket. áprilisban egyes tájakon, májusban pedig a kárpát medence nagy részén a korábbinál csapadékosabb volt az időjárás, kedvezett a mezőgazdasági növények fejlődésének, de a csapadék nem egyenletesen oszlott meg az egész országban. az északi hegyvidéken és nyugat-dunántulon májusban 100-150 milliméter csapadék hullott, meghaladta a szokásos átlagot, de a duna-tisza közén már csak az átlag körüli mennyiségben, a tiszántulon pedig ebben a hónapban is a szokásosnál jóval kevesebb eső jutott a mezőgazdasági földeknek. éppen azok a területek kapták tehát a legkevesebb csapadékot, amelyek az ország nagy öntöző rendszereinek vidékei és a legtöbb esőre lett volna szükség.

a tiszántulon az átlagnál kevesebb májusi eső miatt folytatódott a szárazság, s különösen kevés, a szokásos csapadéknak mindössze egynegyede, egyharmada jutott a körösök völgyére, orosháza, békéscsaba, turkeve környékére. ez a terület az ország legszárazabb vidéke, ahol a talaj legfelső 50-100 centiméter vastag rétegének nedvességtartalma csupán 10-20 százalékos. a felső talajréteg nedvesség-telítettsége a tiszántul átlagában is mindössze 20-50 százalék, a duna-tisza közén valamennyivel jobb, de még mindig nem kielégítő, s inkább csak a dunántulon jeleztek 60-90 százalékos nedvesség-telítettséget. a számítások szerint a következő hetekben országosan több mint kéthavi csapadéknak kellene lehullania ahhoz, hogy az időjárás pótolhassa csapadékadósságát. elhamarkodott döntés lenne tehát a májusi csapadék túlértékelése és olyan következtetés levonása, hogy az idén már nem lesz szükség öntözésre. a viszonylag hűvös időjárás és helyenként a talaj legfelső néhány centiméteres felázott rétege csak átmenetileg csökkentheti az öntözési aktivitást. továbbra sincs semmi ok az öntözés tartós leállítására, a berendezéseknek és az öntöző szakembereknek országszerte továbbra is készenlétben kell állniuk, hogy elháríthassák az időjárás tetemes csapadékadóssága miatt keletkező károkat./mt1/

--

- 10 -

7.55 bh

ke pzo

bb 13. hiányosságok az importcikkek használati-kezelési utasításánál - a kereskedelmi felügyelőségek vizsgálata

1 kf pá bh la

1972. június 3.

egy éve érvényes a kiskereskedelemben az a miniszteri rendelet, amely szerint a forgalomba kerülő import-termékek rendeltetéséről, lényeges tulajdonságairól, használatuk, kezelésük módjáról magyar nyelven közérthetően tájékoztatni kell a vásárlókat.

a kereskedelmi felügyelőségek a közelmúltban a fővárosban és tíz megyében, 65 nagy- és kiskereskedelmi vállalatnál, 85 fogyasztási szövetkezetnél ellenőrizték, hogyan érvényesülnek a rendelet előírásai. az országos kereskedelmi főfelügyelőség - amely összesítette a jelentéseket - megállapította, hogy - jól-lehet több mint egy év telt el a rendelet kiadása óta -, a tapasztalatok nem mindenütt kedvezőek.

a nagykereskedelmi vállalatok általában időben gondoskodtak a magyar nyelvű használati-kezelési tájékoztatók elkészítéséről, előfordult azonban, hogy azokat a raktárak nem mellékeltek az áruhoz, a gyűjtő csomagoláshoz. a vizsgált kiskereskedelmi vállalatok többsége és néhány szövetkezet eleget tett az előírásoknak, hiányosságot tapasztaltak viszont a szövetkezetek zöménél, amelyeknél nem ismerték - vagy nem közölték a hálózat dolgozóival - a rendeletet. előfordult, hogy az üzletekben a gyűjtőcsomagokhoz mellékeltek ismertetőket, szórólapokat a csomagolóanyaggal együtt eldobták.

a vizsgálatok alapján a kereskedelmi felügyelőségek a tapasztalt hiányosságoknak megfelelő intézkedéseket hoztak; mindezekelőtt a magyar nyelvű tájékoztató biztosításáig az importkészletek árusítását megtiltották. a társadalmi ellenőrök bevonásával tartott próbavásárlásoknál észlelt mulasztások, árdragítások és minőségrontások miatt 89 személyt vontak felelősségre. negyven esetben összesen 20 400 forint pénzbírságot róttak ki, 45 dolgozót figyelmeztettek, négy dolgozó ellen vállalati eljárást kezdeményeztek. a felügyelőségek a vizsgálat tapasztalatainak közzétételével figyelmeztették a kereskedelmi szereket, az érdekelt vállalatokat a miniszteri rendelet előírásainak megtartására./mt1/

--

- 11 -

8.00 bh

ke pzo

bb 14. pécsett is lesz fogorvosképzés

vid ká bh hgy

1972. június 3.

az egészségügyi minisztérium határozata alapján pécsett is megindul a fogorvosképzés. mint ismeretes: jelenleg csupán a budapesti és a szegedi orvostudományi egyetemek bocsájtanak ki fogorvosokat, az országban a harmadik ilyen szakot a pécsi egyetemen szervezik meg.

a most elkészült program szerint 1972 őszén megkezdik a fogászati klinika építését, 1973 őszén veszik fel az első fogorvos-hallgatókat és 1974 őszén indul meg a hallgatók klinikai szakoktatása. a fogorvosi klinikát a volt anatómiai épületben alakítják ki, ahol a gyógyító és az oktató munka, valamint a tudományos kutatás egyaránt helyet kap.

a terv szerint évente 20-25 fogorvost képeznek majd pécsett ./mti/

..

bb 15. hét külföldi együttes a szakszervezeti együttesek szegedi nemzetközi népitánc fesztiválján

vid ká bh hgy

1972. június 3.

a szabadtéri játékok előadásai mellett évről évre rangos művészeti eseménye a szegedi nyári programnak a szakszervezeti együttesek nemzetközi népitánc fesztiválja. a nagyszabású folklór seregszemle július 17-én kezdődik. a szót meghívására a szocialista országokból hat, egyenkint 40-40 fős csoport érkezik. részt vesz a fesztiválon a szovjetunióból a kirovgrádi hidroagregát gyár kulturpalotájának együttese, bulgáriából a szófiai dimitrov művelődési ház csoportja, csehszlovákiából a vsetini textilgépgyár „vsacan”, együttese, romániából a satu marei „tara oasului”, nevet viselő csoport, Lengyelországból az ottani vasas szakszervezet központi együttese, a mieleci „rzeszoviacy”, együttes, az ndk-ból a wiesmari hajógyár „philip müller”, nevet viselő együttese. a franciaországi c.g.t. párizsi központi együttese ugyancsak vendége lesz a szegedi fesztiválnak.

a hazai „színeket”, képviselő gárda is rangos: a dunai vasmű táncgyüttese, az építők „vadrózsák”, együttese, a hvdsz „bihari jános”, táncgyüttese, a szolnoki „tiszta”, táncgyüttes, a máv északi járműjavító „törekvés”, művelődési központjának tánckara, a vegyipariak „bartók béla”, együttese mellett versenyen kívül fellép majd az édosz „szeged”, együttese.
/folyt. köv./

- 12 -

8.10 bh

He 93

bb 15. /hét külföldi együttes... folyt./ bh

a csoportok július 17-18 és 19-én az ujszegedi Liget szabadtéri színpadán folklórverseny keretében mutatják be műsorukat. 20-án a szegedi nemzeti színházban koreográfiai versenyen vesznek részt. 22-én a szabadtéri játékok dóm téri színpadán „hegyen völgyön lakodalom”, címmel tartják meg a fesztivál gálaestjét.

a folklórverseny legjobbjai a zsűri döntése alapján elnyerik a szegedi tanács aranypapucs díját, valamint ezüst- és bronzpapucsokat. az ötvösművészeti, üveg és zománcberakásos, nemes fém anyagokat is tartalmazó iparművészeti tárgyak papp zoltán egyedi alkotásai. a versenyen a legtöbb közönségszavazatot kapott csoportok a népművészet mestere, a sándorfalvi budai sándor, által készített citerákat kapnak ajándékba. a koreográfiai versenyen több ezer forintos díjakat nyernek a legjobb műsorok összeállítói.

a fesztiválon nyújtott összteljesítmény alapján ítélik oda a nagydíjat, amely háromnapos balatoni nyaralással jár együtt.

valamennyi résztvevő csoport megkapja a fesztivál díszes bronz emléklakettjét, kiss nagy andrás szobrászművész alkotását. a fesztivál alkalmából a népművelési intézet és a csongrád megyei művelődésügyi módszertani központ koreográfiai tanfolyamot rendez szegeden. ezen mintegy 40 külföldön élő magyar származású táncoktató és körülbelül ugyanennyi hazai koreográfus vesz részt. a szót a fesztivál időszakában budapesten nemzetközi szakszervezeti kulturális szimpóziumot rendez./mti/

..

bb

bb 16. bontják a zalaegerszegi belváros 100 éves épületeit

vid-ká szb hgy

1972. június 3.

zalaegerszeg belvárosának rendezésére és beépítésére tervet készített a buváti. ennek alapján az elkövetkező 10 év alatt mintegy 5 hektárnyi területen többek között 542 lakást építenek fel, 4-6 emeletes lakóépületeket emelnek. több áruházat és egy sor üzlethelyiséget is építenek, 500 gépkocsi elhelyezésére alkalmas parkolót képeznek ki. a rekonstrukció első lépéseként hozzáláttak a régi egészségtelen épületek bontásához. ötösével bontják a 100 éves épületeket. a belváros új lakóépületeinek építését a terv szerint 1973-ban kezdik meg. a rekonstrukció eredményeként a várost átszelő főutca 6 méterrel szélesedik. /mti/

..

8.20 bh He 930

- 13 -

bb 17. a szanálási bizottság javaslata: csökkentsék a vezetők személyi fizetését a gyengén gazdálkodó bács-kiskun megyei termelőszövetkezetekben

vid-ká szb hgy

1972. június 3.

még mindig akad gazdaságilag megalapozatlan, üzemszervezetileg rosszul irányított termelőszövetkezet bács-kiskun megyében. az idén tizenhét közös gazdaságban kellett szanálási eljárást alkalmazni.

az utólagos pénzügyi revízió során megállapították, hogy az eredménytelen gazdálkodás többnyire a kedvezőtlen termőhelyi adottságokból adódik. de fizetésképtelenné váltak azok a termelőszövetkezetek is, amelyek erejüket meghaladó beruházásokba fogtak. máshol a szakszerűtlen, nem a helyi adottságokhoz igazodó termelés okozza az egy helyben topogást. néhány termelőszövetkezetben évek óta halmozódott a „kendőzött”, veszteség. a fizetésképtelen termelőszövetkezetek óvadék ellenében - a megyei tanács a „kezes”, - hitelhez jutottak. ez azonban csak átmeneti megoldásnak tekinthető, a gazdálkodás alapjait kell megteremteni ahhoz, hogy végleg lekerüljenek a szanálási listáról. a célravezetőbb pénzgazdálkodásra, a helyi adottságoknak megfelelő termelésfejlesztésre javaslatot tett a szanálási bizottság. ezenkívül a gazdasági irányítás javítása céljából kezdeményezték, hogy büntetőjogilag vonják felelősségre azokat a termelőszövetkezeti vezetőket, akik évek óta, visszaélve a megbízásukkal, felelőtlenül irányítják a rájuk bízott közös gazdaságokat. ott, ahol a vezetők hanyagságából adódik a rossz termelési eredmény, a mérlegehiány, csökkentsék a vezetők személyi fizetését. /mti/

.-.

bb 18. kiváló áru a bio--strip rovarölő és az univerzális autójavitó kitt - új állategészségügyi szerrel jelentkezik a sellyei agrokémia szövetkezet

vid -ká szb hgy

1972. június 3.

dél-baranyában, a sellyei agrokémia szövetkezet ipart teremtett a tipikusan mezőgazdasági községben. jelenleg kétszáz embert, nagyrészt nőket, foglalkoztat. főtevékenysége olyan növényvédőszeres és egyéb vegyicikkek előállítás, kistételű csomagolása, ami a nagy vegyiparokban nem gazdaságos. /folyt.köv./

8.28/szb

-14-

He 940

bb 18. /kiváló áru... 1. folyt./-szb

a termékek jelentős része külföldről érkező vegyianyag-koncentrátum felhasználásával készül, kapcsolatban állnak Angol, francia, osztrák, ndk és nszk-beli cégekkel. a szövetkezet évek óta bővítte gyártmányainak választékát és mennyiségét. a hatvanas évek közepétől termelési értékét 10 milliőről 90 millió forintba növelte.

a közelmultban két új termék - a bio-strip nevű különleges, nagyhatású rovarölő és az univerzális autójavitó kitt - országos sikert aratott. tavaly még mindkettő kísérleti gyártásban készült, most pedig a kiváló áruk fórumán minősítést nyertek. a bio-strip több hónapra mentesíti a helyiségeket a repülő rovaroktól. használata különösen előnyös a vendéglátóiparban, táborokban, de alakásokban is. az univerzális autójavitó kitt használatával gyorsan eltüntethetők a törések, repedések a műanyagból és fémlémezből készült autókarosszérián.

a sellyei agrokémia máris újabb termékek gyártását kezdte meg. glinol elnevezéssel még ebben a hónapban forgalomba kerül az az állategészségügyi készítmény, amely a szarvasmarhák fertőző tüdőgyulladását gyógyítja. hiánycikket pótolnak a „trió”, lakkbőrpoló szerrel. tulajdonsága, hogy a lakk cipők, táskák felületén a törés, repedés mentességet hosszú időn át megőrzi. kísérleteket folytatnak műmárvány, újabb gyomirtó és növényvédőszer üzemi technológiájának kidolgozására is. /mti/

.-.

bb 19. vasárnapra „nyáriasodik”, az idő

1 kf/fk szb hgy

1972. június 3.

a strandolók, a nyaralók számára eddig nem hozta meg a jó időt a június. az esős, hűvös hét után a szombat reggeli meteorológiai jelentések óráról-órára az időjárás javulásáról számoltak be.

éjjel a fővárosban, hajnalban nagykanizsa és pécs környékén még esett az eső, a zárt felhőtakaró azonban már sok helyen felszakadozott s elsősorban az északnyugati megyékben csökkent a felhőzet. hazánkban hűvös óceáni levegő az uralkodó, s emiatt jelentős változást ezen a napon még nem várhatunk; a hőmérséklet még nem éri el az évszaknak megfelelő átlagot, s helyenként kisebb esőkre is számíthatunk.

/folyt.köv./

-15-

8.55/sz

He 940

bb 19. /vasárnapra... 1. folytmő-szb

a hétfégi időjárás összképét tekintve viszont már biztató a meteorológiai jelzés. a felszakadozó felhőzet fokozatos javulást ígér. ezt vasárnap már több napfény, a nappali felmelegedés fokozódása, helyenként már nyári idő fogja igazolni. /mti/

--

bb 20. a vízművek tavaszi csőtisztítása négy kerületben

1 kf/fk szb hgy

1972. június 3.

a főváros négy külső kerületében lakóknak szombaton reggel „utcai buzgárok”, néhány méteres szőkőkutak jelentettek látványosságot, s egyben az 1st, hogy a xviii., a xix., a xx. és a xxi. kerületben ezenn a napon, s még vasárnap is egy-egy részen időszakosan szünetel a vízszolgáltatás.

megkezdődött ugyanis a vízcsőhálózat hagyományos tavaszi tisztítása. az esetleg lerakódott vasmangánt, s a kutakból bekerült homokot öblítik ki a csövekből úgy, hogy a főnyomóvezeték egy-egy szakaszát lezárják, s a tűzcsapokon kieresztik a csőben levő vizet. ez a munka azonban szakaszonként nem tart sokáig, egy-egy részen egy-más fél óráig nem lesz víz.

a vízművek tájékoztatása szerint a mostani kétnapos munka a csőtisztítás második fázisa. az elsőt - a szigetszentmiklósról induló vízgyűjtő főcső tisztítását - már korábban elvégezték. ezután még a vízgyűjtő medence takarítása van hátra. ez azonban a lakosságot már nem érinti, mert a munkát a medence kettéválasztásával üzem közben is el tudják végezni. /mti/

--

bb 21. vasárnap egyenirányítási premier az m 7-esen - tizenegy órától megszűnik a balaton felé haladó forgalom

1 kf/fk szb hgy

1972. június 3.

a hétfégi csúcsforgalom gyorsítására - mint ismeretes - vasárnaponként zamárditól törökbálintig egyirányúsítják az m 7-es autótutat azért, hogy a balatonról zavartalanabban térhessenek haza a járművek.

/folyt.köv./

9.00/szb

ke 941

-16-

bb 21. /vasárnap egyenirányítási... 1. folyt./-szb

a premier most vasárnap lesz, 14-22 óra között az m 7-es ut autópályaként funkcionál, s az úton teljes szélességében csak budapest felé haladhatnak a gépjárművek. az ehhez szükséges előzetes intézkedéseket már délelőtt megteszik, 11 órától „megtisztítják”, az utat, megszüntetik a balaton irányába haladó autóforgalmat, hogy délután balesetveszély nélkül csak a budapest felé közlekedő járművek tartózkodjanak az úton. előfordul, hogy az utelzárás kezdetén pihenőhelyeken, benzinkutaknál tartózkodnak autók; tulajdonosaikat a közlekedésrendészeti és az utügyi szervek időben figyelmeztetik az intézkedésre, az ut elhagyására. amennyiben ez nem történik meg, kénytelenek lesznek 22 óráig, esetleg éjjelig is ott vesztegelni.

egyébként vasárnap délután is el lehet jutni budapestről a balatonra úgy, hogy az osztyapenko szobónál levő elágazásnál kell rátérni a régi balatoni 70-es útra. a másik haladási lehetőség: az m 1-es és az m 7-es ut elágazásánál jobbra az m 1-es ut, bicskétől székesfehérvárig a 811-es ut, majd onnan a 70-es és a 8-as ut. /mti/

--

bb 22. a hidegvizű strandok hideg premierje

1 kf fk bh hgy

1972. június 3.

a fővárosi fürdőigazgatóság az előzetes programnak megfelelően szombaton megnyitotta az albertfalvi, a cinkotai, a kispesti, a pesterzsébeti, a rákoscsabai strandfürdőt.

miután június első vikendjén az időjárás nem volt megfelelő, a hidegvizű strandok premierje „hidegen hagyta”, a közönséget; a strandok személyzetének nem nagyon akadt dolga, mint felkészülni a melegebb napokra. /mti/

--

bb 23. háromszorosára növekedett az ujbungonya és az eper felhozatal - emelkedett a zöldborsó ára

1 kf fk bh hgy

1972 június 3.

a tavasz eddigi legsikeresebb hétfégi felhozataláról számolt be a zöldért szombat reggeli jelentése. a hét utolsó napján a zöldpaprika a zöldborsó s a cseresznye kivételével bőségesen kaptak friss zöldség és főzelékféléket a boltok.

/folyt. köv./

- 17 -

ke 941

bb 23. /háromszorosára ... folyt./ bh

több mint 20 vagon ujbungonya került forgalomba, háromszorosára az előző napi mennyiségnek. a fejes- és a kelkáposzta, a karfiol, az uborka, a saláta, a retek, a zöldhagyma kínálat is megfelelő, s bőséges a paradicsomellátás. örvendetesen - az előző napokhoz képest ugyancsak háromszorosára - emelkedett az eperfelhozatal. zöldborsóból 610 mázsa került az üzletokba, ennél azonban jóval többre lett volna szükség. ezt mutatja egyébként, hogy a zöldborsó ára szombaton 80 fillérrel emelkedett. /mti/

--

bb 24. megkezdődtek a gépszemlék a hajdusági termelészövetkezetekben

vid ká bh hgy

1972. június 3.

hajdu megye közös gazdaságaiban megkezdődtek a nyári munkák közvetlen előkészületei, a gépszemlék. ez évben több mint kilencvenezer hektár kalászosot takarítanak be. a közeli napokban érkező tizenöt kombájnnal együtt hétszázötven arató-cséplő-gép dolgozik majd a gazdaságokban. az alkatrész ellátás sokkal jobb, mint az elmúlt esztendőben. a szemük alkalmával számba veszik a talajművelő gépeket, a szállító járműveket, ellenőrzik a szérükön dolgozó rostákat, felvonókat is. ez évben jó termésre számítanak a hajduságban, a tavalyinál nagyobb mennyiségű gabona aratására és cséplésére készülnek fel. /mti/

--

bb 25. budapestre érkezett

i ro pá b hgy

1972. június 3.

elena suliotis, a new york-i metropolitan világhírű görög származású magánénekesnője. június 5-én, hétfőn mutatkozik be a fővárosi közönségnek az erkel színház „nabucco”, előadásának abigél szerepében. /mti/

--

10.35 bh

Tó M¹⁰

- 18 -

bb 26. „mini-dohánygyár”, debrecenben

vid ká bh hgy

1972. június 3.

a magyar dohányipar debreceni gyáregységében megkezdte a termelést a „mini-dohánygyár”, az iparág kísérleti üzemé. a mini-cigarettagyár egy üzemnek századra kicsinyített mása. a gépei alkalmasak a cigarettagyártás új technológiájának, kezelési eljárásainak kipróbálására. a mini-gyár a kísérletek és kutatások mellett évente nyolcvanmillió cigarettát készít. /mti/

--

bb 27. bányász juniális a komlói zobák-aknán

vid ká bh hgy

1972. június 3.

a mecseki szénmedence legfiatalabb bányájában, a komlói zobák-aknán kedves hagyomány, hogy a nyár küszöbén egy pihenőnapon együtt szórakoznak az üzem dolgozói és családtagjaik. a szombaton rendezett egésznapos juniálison minden eddigénél többen vettek részt a felnőttek, gyermekek egyaránt.

a találkozó színhelye az üzem mögötti erdő volt. délelőtt a bányászzenekar gondoskodott a jó hangulatról, miközben egymást követték a tréfás játékok. délután a fővárosi vidám színpad művészei adtak műsort. a juniális éjjelíg tartó bállal zárult. /mti/

--

bb 28. kiterjesztették az ingyenes jogi tanácsadást vas megye járási székhelyeire is

vid ká bh hgy

1972. június 3.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága és a vas megyei ügyvédi kamara ujszerű kezdeményezésként szombathelyen megszervezte az ingyenes jogi tanácsadást. a kezdeményezést örömmel fogadta a lakosság, s már eddig is számosan vették igénybe az új lehetőséget. az ingyenes jogi tanácsadásokon - havonta egy alkalommal - az ügyvédi munkaközösség tagjai, bírói, ügyészek válaszolnak a panaszosok kérdéseire.

az ingyenes tanácsadást most a járási székhelyekre is kiterjesztik. az első ilyen jellegű tanácsadást, szombaton körmenden tartották. /mti/

--

10.40 bh

Tó M¹⁰

- 19 -

bb v29. indul a nyári patrontermelő idény répcelakon

vid-ká bh hgy

1972. június 3.

a répcelaki szénsavgyárban megkezdődött a nyári patron-termelő idény: juniustól már csak vasárnap délután pihennek a töltőgépek mellett dolgozó lányok és asszonyok. ebben a hónapban ötmillió doboz patronot töltenek meg annyit, amennyit még egyetlen hónap alatt sem. bővítették a lugozt, megkésztették az ugynevezett pihentető patronsiló befogadóképességét. ez utóbbi azért jelentős, mert tovább maradhat a patron a gyárban, s így ha „szökik”, a gáz, nem a boltban vagy a konyhaszekrényben veszik észre, hanem a gyártó helyen, ahol újra tölthetik.

a gyár szakember tirója: wolf józsef, mátai sándor és ruisz józsef négy új töltő automatát is szerkesztett, a találmányként bejegyzett automata feleslegessé teszi a kézi munkát: „magától”, felteszi az üres patronra a dugót, s belenyomja a széndioxid gázt. minden erőfeszítés ellenére valószínű azonban, hogy egyes időszakokban nem tudják kielégíteni az igényeket. a patronfogyasztás ugyanis egyre nő. három-négy éve még egy esztendő alatt tölthettek meg annyi patronot, mint most félév alatt.
/mti/

-. -

bb 30. „nevelő idő”, érleli a gabonát csongrádban

vid-ká bh hgy

1972. június 3.

hazánk fontos buzatermő vidékén, csongrádban - ahol csupán kenyérgabonából évente 20 000 vagon terem - „nevelő idő”, érleli a kalászosokat. már a hosszabb tenyészidejű búzák kalásza is teljesen kifejlődtek és a szemképződést jól segíti a langyos időjárás. elegendő napfény éri a gabonákat, ugyanakkor az időnkinti esőzések hatására egyenletes az érés. még nagyon sok függ az időjárás alakulásától, de pillanatnyilag a szakemberek kimondottan jó termésre számítanak búzából, rozsból és ősziárpából egyaránt. ugyancsak szépen fejlődnek a kapásnövények: tiszták, gyommentesek a földek. ez elsősorban az eredményes vegyszeres gyomirtásnak és annak köszönhető, hogy a gazdaságok mindenütt befejezték a cukorrépa, -a kukorica, a burgonya, a napraforgó első kézi, illetve gépi kapálását./mti/

-. -

- 20 -

10.07 bh

bb 31. szabálytalanul közlekedő gyalogosok balesete

i kf fk bh hgy

1972. június 3.

a jászberényi uton álló jármű előtt lépett az uttestre kiss tiber 20 éves budapesti géplakatos, akit egy személygépkocsi elütött; súlyos sérüléssel szállították kórházba a mentők.

ittasan haladt át a csömöri ut és a jános utca kereszteződésében az uttesten varga józsef 32 éves budapesti segédmunkás; egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

szabálytalanul haladt át a törökvész ut és a nagybányai ut torkolatánál az uttesten ásvány lászlóné 59 éves budapesti adminisztrátor, akit egy 11-es autóbusz elütött; a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

figyelmetlenül lépett az uttestre a xx. kerületi jókai utcában schönfeld piroska 71 éves budapesti nyugdíjas, akit egy motorkerékpár elütött s súlyos sérüléssel szállították kórházba a mentők.

tilos jelzésen haladt át az alkotás utca és márvány utca kereszteződésében sántha marianna 10 éves iskolai tanuló, akit egy személygépkocsi elütött; a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

-. -

bb 32. balesetet okozott a gyorsajtás, az ittasság, a szabálytalan közlekedés

i kf fk bh hgy

1972. június 3.

a megengedettnél gyorsabban közlekedett a xxii. kerületi dózsa györgy uton szaszko pál 29 éves budapesti villanyszerelő, aki motorkerékpárjával felborult és súlyos sérülést szenvedett.

ittasan vezetett és szabálytalanul kanyarodott tehergépkocsijával a fáy utca és a béke utca kereszteződésében homó béla 34 éves budapesti gépkocsivezető, aki összeütközött egy személygépkocsival. az összeütközés következtében csusz lászló 24 éves budapesti autószerelő, a személygépkocsi vezetője súlyosan megsérült. a baleset okozó tehergépkocsivezető ellen eljárás indult.

/folyt. köv./

- 21 -

11.22 bh

T 5 12 10

bb 32. /balesetet okozott ... folyt./ bh

eljárást indítottak konrád károly 42 éves budapesti műszerész ellen is, mert a fő utca és a batthyány utca torkolatában szabálytalanul a baloldalon haladt személygépkocsijával, s összeütközött egy motorkerékpárral, akinek vezetőjét, Dombai béla 23 éves budapesti gépkocsivezetőt a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Nem adta meg az elsőbbséget berkes endre budapesti raktáros, s motorkerékpárjával összeütközött egy tehergépkocsival. a figyelmetlen motorkerékpárost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Ugyancsak az elsőbbség meg nem adása okozott balesetet a kossuth lajos utca és a szép utca torkolatában. bozsi ferenc 53 éves budapesti mérnök személygépkocsijával elütötte galgóczy nóra 33 éves budapesti revizort, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a gázoló gépkocsivezető ellen eljárást indítottak. /mti/

-.-

bb 34. emlékezés kodály zoltánra - nemzetközi gyermekkórus-találkozó kezdődött komlón

vid ká bh hgy

1972. június 3.

mecseki bányászvárosunkban, komlón, nemzetközi gyermekkórus-találkozó kezdődött szombaton. a „fekete kincs”, városa ezzel az eseménnyel adózik kodály zoltán emlékének, a 90. évfordulója alkalmából.

a mester kedvelte a fiatal bányászvárost, többször is járt itt és segítette a kóruskultúra kibontakozását, fejlődését. a helybeli ének-zenei általános iskola az ő nevét viseli. komló város tanácsa ezért határozott úgy, hogy - kodály emlékére - az idén és ezt követően minden második évben a gyermekkórusok találkoznak, jövőre és azt követően minden második évben pedig az ének-zenei általános iskolák énekeseinek országos versenyét rendezik meg.

a kodály zoltán emlékének szentelt kétnapos ünnepi találkozó három magyar és három külföldi - csehszlovák, jugoszláv és ndk-beli - gyermekkórus vesz részt, s fellépnek a komlói általános iskolák énekerei is. mintegy ezer lány és fiú ajkán csendültek, illetve csendülnek fel hazájuk gyermekdalai. a találkozóon résztvevő kórusok vasárnap pécsre látogatnak és ott is koncertet adnak.

a nemzetközi gyermekkórus-találkozó alkalmából kodály-emlékkiállítás nyílt a komlói május 1. művelődési házban. ezen bemutatják a mesternek a bányászvároshoz fűződő baráti kapcsolatairól tanuskodó dokumentumokat, emlékeket is. /mti/

- 22 -

11.30 bh

bb 33. termőre fordultak az újtelepítésű meggyesek bács megyében - kiskunhalason dió nagyságu gyümölcsöt érlelnek a fák

vid-ká szb hgy

1972. június 3.

az év eleje óta nyolcszáz vagonnyi zöldséget, gyümölcsöt forgalmaztak bács-kiskun megye kertészei, mind választékban, mind mennyiségben többet, mint az előző év hasonló időszakában.

az igazi szezon azonban júniusban kezdődik és késő őszig tart. ez idő alatt csak a mezőtermék 13 ezer vagonnyi zöldség- és gyümölcsforgalmat bonyolít le. már e hónapban több mint ezer vagon kertészeti terméket továbbítanak. ezeknek a napoknak a gyümölcsujdonsága a korai meggy és a ropogós husu cseresznye. a gyümölcsösökből folyamatosan érkezik mindkét termék. a felhozatalt növeli, hogy termőre fordultak az új telepítésű meggyesek. a kiskunhalasi állami gazdaságban a fiatal fákról dió nagyságu meggyet szednek, átmérőjük 35-40 milliméter. a meggy-idén tíz-tizenöt nap múlva kezdődik a híres termőkörzetben, kecel, kiskőrös vidékén. /mti/

-.-

bb 35. a szovjet hus- és tejipari miniszter látogatása pápán

vid-kz szb hgy

1972. június 3.

az sz.f. antonovnak, a szovjetunió hus- és tejipari miniszterének vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség szombaton a pápai husipari vállalatához látogatott. a vendégeket elkísérte dr. dimény imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. ott volt a vendégek fogadásánál toth istván, a veszprém megyei pártbizottság titkára, vándor józsef, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese, dr. banke Antal, a husipari tröszt vezérigazgatója és a város több vezetője.

a szovjet hus- és tejipari minisztert, valamint kíséretét boros jeno a vállalat igazgatója és dekovics sándor, a vállalati pártbizottság titkára tájékoztatta. a küldöttség ezután termelőmunka közben szemlélte meg a jórészt exportra dolgozó, korszerű husgyárat. /mti/

-.-

10.52/szb

-23-

bb 36. autós pihenő csopak közelében

vid-kz szb hgy

1972. június 3.

veszprém és csopak között szombaton átadták rendeltetésének az új autós pihenőt. az autós turistáknak ez az állomása valójában már a korábbi években kialakult: minden nyáron a balatonra utazó külföldi és hazai turisták ezreijűdöztek ezen a festői környezetű erdei tisztáson. az erdőgazdaság és a bako-nyi intéző bizottság a hely iránti nagy érdeklődést látva ki-látót épített a balatonfelvidéki hegyvonulat peremén, ahonnan páratlan panoráma nyílik a balatonra. a kilátóhoz bekötő utszakaszt építettek és fatörzsekből asztalokat, pihenő padokat állítottak fel. ezenkívül nagyméretű turistatérkép^{es} hívja fel a figyelmet a környék nevezetességeire, látványosságaira. /mti/

..-

bb 37. elkészült a távlati terv - tárgyalások a haldex tevé-kenységéről

i bé/pá szb hgy

1972. június 3.

eryk porabka, a lengyel népköztársaság bánya- és energiaügyi miniszterének első helyettese, valamint menyhárt lászló nehézipari miniszterhelyettes június 2-án és 3-án budapesten tárgyalásokat folytatott a haldex lengyel-magyar részvénytársaság tevékenységéről. megállapították, hogy a vállalat egyenletesen fejlődik. a szén ter-melése tavaly elérte az eddigi csúcst, a vállalat fennállása óta először nyertek 400 ezer tonna szenet. megfelelően haladnak a beru-házások is. elismeréssel nyilatkoztak azokról a távlati tervekről, amelyeket az üzemek nyersanyagbázisának és késztermék átvételének biztosítására létrehozott munkacsoport dolgozott ki 1990-ig.

az 1972. első négy hónapjában elért termelési eredmények a két miniszterhelyettes véleménye szerint lehetővé teszik az évi tervek teljesítését. /mti/

..-

bb 39. átadták a magyar autóklub somogy megyei műszaki állomását

vid-kz szb hgy

1972. június 3.

kaposvárton szombaton átadták rendeltetésének a magyar autó-klub somogy megyei műszaki állomását. épületében 4 korszerű eszkö-zökkel felszerelt kocsiállás van. a műszaki állomás létrehozásához a városi tanács és 13. sz. volán vállalat is segítséget adott, de a költség nagyrészt az autóklubtagjai viselték. /mti/

..-

10.50/szb

-24-

bb 38. hatszor termelékenyebb szövőgép

vid ká bh hgy

1972. június 3.

a hagyományos szövőgépnél hatszor termelékenyebb, úgy-nevezett ragadókaros szövőgépeket állítottak munkába a lakás-textil vállalat két kőszegi gyárában. az nszk-tól vásá-rolt berendezéseken minőségileg is jobb terméket állíthatnak elő. feleslegessé válik egy szövőelőkészítő folyamat, amitől szebb a textilja karaktere, külső formája. az elsőosztályú áruk aránya 97 százalékra nőtt. emellett az új gépek csendesebbek járnak, mint a régiek.

az új berendezéseknek nagy részük van abban, hogy a lakás-textil vállalat lépést tart európa lakástextil divatjával, a fogyasztók igényeivel. a plüss butorszövetek reneszánszukat élék a kontinensen. a vállalat késedelem nélkül megkezdte az ilyen termékek gyártását s már megjelent velük a hazai piacon. /mti/

..-

bb 40. halálos közlekedési balesetek

i kf tr bh hgy

1972. június 3.

malik ferenc 22 éves felszolgáló, nagybaracskai lakos baján, a mávaut megállóban ittasan ugrott fel egy mozgó csuk-lóautóbusz lépcsőjére, ahonnan a kerekek alá esett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

figyelmetlenül vezette személygépkocsiját zalaapáti és alsópáhok közötti uton kelle istván 54 éves nagykanizsai igazgató, áttért a menetirány szerinti bal oldalra és össze-ütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehérgépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszí-nen meghalt.

valkó tiborné, 50 éves budapesti kisiparos személy-gépkocsijával - hajduszoboszló és kaba között - elütötte a vele azonos irányban az uttest szélén kerékpárját toló arany imre 16 éves hajduszoboszlói iskolai tanulót, aki a baleset követ-keztében kórházba szállításkor meghalt. a személygépkocsi utasa könnyebben megsérült. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult. /mti/

..-

11.50 bh

- 25 -

bb 41. pedagógusnap i ünnepség a könnyüipari minisztériumban

tr bh hgy

1972. június 3.

a könnyüipari minisztériumhoz tartozó 16 oktatási intézmény pedagógusainak képviselőit szombaton a könnyüipari minisztériumban pesti ernő miniszterhelyettes köszöntötte és 31-nek a könnyüipar kiváló dolgozója, hatnak az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetését, ötnek miniszterhelyettesi dicséretet nyújtott át. egy pedagógus részesült kiváló tanár kitüntetésben./mti/

-. -

bb 42. elítélték az „enyveskező”, rózá - fegyházban a veszedelmes zsebtolvajnő

vid kz bh hgy

1972. június 3.

veszedelmes zsebtolvajnő felett ítélkezett a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa. csiki antalné, balogh róza, 39 éves kiskorú lakos már fiatalkorában megkezdte a bűnözést. először 1948-ban, mint fiatalkorú itélték el. azóta tizenötször állt a bíróság előtt zsebtolvajlásokért. az utóbbi időben működési területét székesfehérvárra helyezte át. a bolti tolongásokat kihasználva kilenc - főként falusi - asszonyt károsított meg oly módon, hogy elemelte a pénztárcájukat.

a székesfehérvári megyei bíróság csiki antalné balogh rózá négy és fél évi fegyházbüntetésre, valamint a közügyektől való öt évi eltiltásra ítélte. az ítélet jogerős./mti/

-. -

bb 43. társadalmi munkásokat tüntettek ki szolnokon

vid kz bh hgy

1972. június 3.

szolnok alapításának közelgő 900 éves jubileumára, széleskörű városépítő, szépítő mozgalom alakult ki s ez már az első évben kiemelkedő eredményt hozott. a városukat szerető szolnokiak közül 17 500-an vettek részt a mozgalomban. önkéntes munkájukkal tizenegy millió forinttal toldták meg a városfejlesztési alapot.

a mozgalom lelkes élenjárói, szervezői a szocialista brigádok. jelentős társadalmi munkát végeztek a tiszaligeti üdülőkör és a sportkombinát építésénél. hét játszóparkkal is gazdagították a várost. a gyermekintézmények felszereléséhez, a berendezések felújításához, karbantartásához 1,25 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. a város területén 24.500 ezer négyzetméter virágoskertet alakítottak ki, tizenkilenc utcában utkarbantartást és vízvezetéképítést végeztek.

/folyt. köv./

12.00 bh

- 26 -

bb 43. / társadalmi ... folyt. / bh

az ünnepre készülő megyeszékhely a második helyet vívta ki a megye hét városának fejlesztési versenyében, s ezzel elnyerte a megyei tanács versenyzésdíját a velejáró kétszáz ezer forinttal. a városi tanács köszönetet mondott a város lakosságának, s a kollektíváknak a városfejlesztés érdekében kifejtett eddigi tevékenységükért. a legjobb társadalmi munkások közül több mint százötvenet a „társadalmi munkást”, kitüntető jelvény arany, ezüst és bronzfokozatával, illetve oklevéllel tüntetett ki, negyven szocialista brigád, üzemi kollektíva, iskola pedig a kitüntető plakett különböző fokozatait kapta meg./mti/

-. -

bb 44. disztoll szalagon - növekszik az érdeklődés kecskeméti ágytoll iránt

vid-kz szb hgy

1972. június 3.

teljes a termelés a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat tollüzemében. az új gyár, amely tavaly kezdte meg a működését sikeresen mutatkozott be: a legkényesebb megrendelői igényt is kielégíti. a vevők kérésére többszázféle összetételű ágytoll készíthető itt. a védjeggyel ellátott könnyű termék három világ-rész átlamaiba jut el. az évi 1000-1200 vagonnyi toll feldolgozásának elenyésző részét teszi ki a disztoll termelés. csökkenti ezt a tevékenységet az is, hogy a hibridizálással, a zárt tenyésztés során, elveszti a toll az álcázó, az ékesítő jellegét. megszűnőben van a legszebb és a legtöbbféle disztollat adó bronzpulyka tenyésztése. nemesített új társuk már egyszínű fehér tollazatu, s mivel általában pecsényekorig nevelik, az sem fejlődik ki teljesen. ezért a disztoll-feldolgozás többnyire - „hozott”, anyagból, bér munkává alakul át. külföldi cégek szállítják az alapanyagot, amit kecskeméten, s a gyár albertirsai illetve kiskunfélegyházi telepein dolgoznak fel. az amerikából érkezett hófehér, kifejlett pulyka testtollat egymás mellé illesztve vászon szalagra tűzik, s hosszú méterekben szállítják vissza. ritkán, de előfordul, hogy strucctoll érkezik amerikából feldolgozásra. keresett ugyanakkor a magyar liba és kacska fark- és szárnytolla is. ezek felhasználhatóságának sokrétűségét bizonyítja, hogy alapanyaga a játékoknak, a tollaslabdának, s ma is kelleke a háztartásoknak. tollból készült kalácskenőre is kapnak még megrendelést./mti/

-. -

12.33/szb

10.13.50

-27-

bb 47. időjárásjelentés

bh hgy

1972. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik

európa középső területein lelassultak a légmozgások. a hűvös, óceáni levegő utolsó hulláma már a balkán félsziget déli részénél van, egy újabb hullám pedig még az atlanti óceán felett található. ezért itt egyre kevesebb a csapadék, a felhőzet fokozatosan csökken jelenleg az óceáni partvidék felett több fokkal melegebb levegő van, amely lassan vonul a kontinens belsejébe. így a következő 36 órában a kárpát-medencében fokozatos felmelegedés, az évszaknak megfelelő hőmérséklet várható.

házánkban pénteken a dunántul déli részén borult, máshol változóan felhős volt az ég. az északi hegyvidék környékének kivételével mindenütt esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de Letenyéről 11, nagykátáról 12 mm-t jelentettek. a legmagasabb hőmérséklet a borult részeken csak 14-17, máshol 18, 24 fok között volt. hajnalra 10-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtti időnként meg-növekedett a felhőzet, csak pécsett volt kisebb eső. a hőmérséklet 11 órakor 16, 22 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

nappali felhőképződés, szombaton néhány helyen záporral, zivatarral vasárnap valószínűleg eső nélkül. szombaton időnként élénk észak-nyugati, északi, vasárnapra fokozatosan délkeleti, délre forduló szél. a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-27 fok között.

a buna vízállása budapestnél 375 centiméter, 16,9 fok./mt1/

.-.

- 28 -

12.50 bh

161350

bb 45. felavatták goldmann györgy emléktábláját

t ro tr zs bh hgy

1972. június 3.

kegyeletos emlékünnepség zajlott le szombaton délelőtti az v. kerület kálmán utca 15 számú ház előtt: felavatták goldmann györgy, a dachau koncentrációs táborban mártírhálált halt haladó szobrászművész emléktábláját. a portré - schaar erzsébet alkotása - a földalatti kommunista mozgalom egyik vezetőjének nyugalmat, elszántságot, életszeretetet sugárzó megjelenítése.

pegány ő. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója emlékbeszédében kiemelte emberi példáját, a kommunista eszmék iránti elkötelezettségét, az illegális mozgalomban tanúsított bátorságát. szobrászatát a hazai plasztika nagy értékei között tartjuk számon - mondotta.

a vértanu művész utolsó lakhelye falán elhelyezett emléktábla alatt az mszmp v. és vi. kerületi bizottsága, a képzőművészek szövetsége, a volán tröszt goldmann györgyről elnevezett mhsz klubja és goldmann györgy özvegye helyezett el koszorút./mt1/

.-.

bb 46. átadták a földes ferenc díjakat

t vt tr zs bh hgy

1972. június 3.

a pedagógusnap alkalmából szombaton a városházán ünnepélyes külsőségek között adták át - ezúttal másodizben - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága által alapított földes ferenc díjakat, az ifjúság nevelésében kiemelkedő munkát végzett pedagógusoknak. az ünnepi eseményen jelen volt dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára, résztvettek a fővárosi tanács nevelői és különböző társadalmi szervek képviselői is.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke köszöntötte a egybegyűlteket, méltatta a magasfoku hivatástudattal, fáradtságot nem ismerő áldozatkészséggel tevékenykedő nevelők munkájának jelentőségét, majd átnyújtotta az 1972. évi földes ferenc díjakat.

/folyt. köv./

13.00 bh

161350

- 29 -

bb 46. /átadták a földes folyt./ bh

a megtisztelt elismerésben tizen részesültek: baranyák sándorné, az 1. kerületi gellérthegy utcai általános iskola tanára; ballay lászló, a xiii. kerületi radnóti miklós utcai általános iskola igazgatója, györgypál józsefné, a békés glasz élelmiszerkereskedelmi szakmunkásképző iskola tanára; dr. indai antalné, a ix. kerületi erkel utcai óvoda vezető óvónője; király andrásné, - pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének titkára, dr. kovács gergelyné, a fővárosi tanács balassa jános ápolónőképző iskolájának igazgatója; mézáros jeno, a xxi. kerületi kiegészítő iskola igazgatója; nagy andrásné, a xix. kerületi ay endre utcai általános iskola tanítója; paál józsef, az v. kerületi eötvös józsef gimnázium igazgatója; tihanyi ferenc, az ut- és vasutépítő szakközépiskola tanára.

az u₂ földes ferenc-dijasok nevében paál józsef mondott köszönetet./mti/

--

bb 48. kitüntetések az építők napja alkalmából

i kf pá bh hgy

1972. június 3.

szombaton délelőtt az építők napja alkalmából Ünnepséget tartottak az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban. az Ünnepségen bendor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter két dolgozónak - nyugállományba vonulásuk alkalmából - a munka érdemrend ezüst fokozata, 28 dolgozónak pedig az építőipar kiváló dolgozója kitüntetést adta át./mti/

--

bb 49. orgonahangverseny pannonhalmán

vid ká bh hgy

1972. június 3.

a pannonhalmi bazilikában már második éve minden hónap első szombatján, neves hazai és külföldi művészek közreműködésével orgonahangversenyt rendeznek. szombaton délután peskó györgy orgonaművész, a vakok homérosz kórusának karnagya, bach, liszt, kodály és pachelbel műveket adott elő ./mti/

--

- 30 -

13.20 bh

bb 50. a műemléki városok közlekedéséről tanácskoztak egerben - alagút épül a vár alatt

vid kz bh hgy

1972. június 3.

egerben szombaton megkezdődött a közúti balesetelhárítási napok heves megyei rendezvénysorozata. az ország különböző vidékeiről, főként a műemléki városokból érkezett nagyszámú résztvevő, a technika házában rendezett tanácskozáson, a műemlék jellegű városok forgalmi rendjével kapcsolatos speciális kérdésekről tárgyalt. hangoztatták, hogy a műemléki városok közlekedésének túlszűfolttsága országszerte magára vonta a figyelmet, mivel a forgalom növekedése gyakran ellentétben van az ilyen városok védelmét célzó intézkedésekkel. elmondották, hogy eger város közlekedési fejlesztési terve a legkorszerűbb elektronikus számítógépes eljárások igénybevételével történt, és mintegy 20 éves kutató-tervező munka után hagyták jóvá. sajátos jellemzője lesz a fejlesztésnek, hogy az m-25-ös ut a belvárost a vár alatti alagút megépítésével kerüli majd el. az ország egyik legforgalmasabb országútja, a 3-as főközlekedési út. heves megyei szakaszát teljes hosszában már az igényeknek megfelelően korszerűsítik. a 3. és a 4. ötéves tervben több mint félmilliárd forintot költöttek, illetve költenek erre a célra. a rekonstrukció során már elterelték az átmenő forgalmat gyöngyösről és kerecsendről és rövidesen fűzesabonyt is elkerüli a 3-as ut.

a balesetelhárítási napok gazdag rendezvénysorozata vasárnap versenyekkel, kiállításokkal folytatódik egerben. a város több pontján uttörők is részt vesznek a forgalom irányításában. /mti/

--

bb 51. lengyel plakátkiállítás miskolcon

vid ká bh hgy

1972. június 3.

a miskolc és lengyelországi testvérvárosa, katowice közötti baráti kapcsolatok jeleként szombaton a miskolci galériában megnyílt a katowicei képzőművészek plakátkiállítása. a tárlaton tizennyolc képzőművész több mint hatvan alkotását mutatták be.

a megnyitó résztvevőit - köztük a miskolcra érkezett hat katowicei képzőművészt - tok miklós, miskolc megyei város tanácsának elnökhelyettese üdvözölte, majd stanislaw a. sochacki a budapesti lengyel kultúra igazgatója nyitotta meg a kiállítást. /mti/

--

- 31 -

1325 bh

bb 52. a százados-uti művésztelep alkotóinak tárlata gyulán

vid-kz szb hgy 1972. június 3.

szombaton megnyílt a fennállásának 60. évfordulóját ünneplő százados-uti művésztelep alkotóinak kiállítása gyulán, a dűrer teremben. a tárlaton 26 festőművész, grafikus és szobrász száz alkotását láthatják az érdeklődők. nagy sikerrel szerepel a gyulai tárlaton többek között buza barna kossuth-díjas szobrászművész, kurucz d. istván, tóth b. lászló, gábor mária festőművész, kiss istván és nagy sándor szobrász. /mti/

--

bb 53. autókaravánok a borsodi utakon

vid-ká szb hgy 1972. június 3.

a változékony idő ellenére nyári turistaforgalom volt szombaton borsodban. a közelmúltban átadott aggteleki, valamint a többi határállomáson csehszlovákia felől megközelítőleg félezer gépkocsival érkeztek a lengyel és a csehszlovák vendégek, akik elsősorban miskolc-tapolcát, valamint a mezőkövesdi melegvízű fürdőt keresték fel. megnövekedett a belföldi turistaforgalom is. a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság vadászházaiban telt ház volt.

valóságos autó-karavánok érkeztek a zempléni hegyvidékre, sárospatakra, valamint tokajba. sárospatakon a külföldi és hazai vendégek az egykori rákóczi vár vöröstornyában a korabeli butorokkal berendezett szobákat, valamint a lórántffy szárnyban berendezett képtárat és a butortörténeti kiállítást tekintették meg. a tokaji kempingben nszk-beli és osztrák tursiták béreltek szállást. /mti/

--

bb 54. a chilében járt

gk szb zs 1972. június 3.

orvosdelegáció tagjai - dr. szigeti róbert és dr. lakatos lajos - munkájuk elismeréseként kisz érdemérem kitüntetésben részesültek. a kitüntetést szombaton főcze lajos, a kisz kb titkára nyújtotta át. /mti/

--

13.35/szb

-32-

bb 55. hazaérkezett

gk szb zs 1972. június 3.

az a négytagú szakszervezeti újságíró-küldöttség, amely siklós jánosnak, a népszava főszerkesztőjének vezetésével május 28. és június 2. között a svéd újságírók szövetségének meghívására svédországban tartózkodott. /mti/

--

bb 56. békés megyei ifjугárdisták szemléje gyopároson

vid-kz szb hgy 1972. június 3.

a békés megyei ifjугárdisták kétnapos hagyományos szemléjét az idén gyopárosfürdön rendezték meg. ebből az alkalomból szombaton a megye minden tájáról csaknem háromszáz ifjугárdista érkezett gyopárosfürdőre. ünnepi beszédet mihalik györgy a kis z békés megyei bizottságának első titkára tartott, ott volt és fel-szóltat tóth gyula, az ifjугárda országos parancsnoka is. a vihar-sarki ifjугárdisták harciurát, alak- és menetdal bemutatót tar-tanak. a szemle a gyopárosi illegális pártmunkások emlékművének a megkoszoruzásával ér véget. /mti/

--

bb 57. losonczi pál,

gk szb zs 1972. június 3.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban köszöntötte ii. erzsébet angol királynőt születésnapja alkalmából. /mti/

--

bb 58. kitüntetések

pá szb zs 1972. június 3.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa 65. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként petri endrének, a zeneművészeti főiskola egyetemi tanárának; továbbá nyugállo-mányba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként dózsa farkas andrásnak, a magyar iparművészeti főiskola tanszék-vezető egyetemi tanárának a munka érdemrend arany fozzata ki-tüntetést adományozta. /mti/

--

13.40/szb

-33-

bb 59. kitüntetés

t ro pá zs bh hgy

1972. június 3.

mocsári Imrét, a munkásmozgalomban való részvétele s párttagsága 75. évfordulója alkalmából az elnöki tanács a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetésben részesítette.

a kitüntetést Kovács Károly, a magyar szocialista munkáspárt XIII. kerületi bizottságának első titkára adta át./mt1/

..

bb 60. a pénzügyminisztérium tájékoztatója a telek-, a lakás- és az üdültulajdon bejelentéséről

1 kf gk bh hgy

1972. június 3.

a múlt év végén kiadott rendelkezés szerint június 30-ig be kell jelenteni és nyilvántartásba kell venni a telek-, a lakás- és az üdültulajdonokat, a megállapított határidő közeledtével a pénzügyminisztérium tájékoztatója felhívja a figyelmet a bejelentésre vonatkozó újabb szabályokra.

bejelentésre az a személy /család/ kötelezett, akinek az ország területén bárhol beépítetlen lakó- vagy üdültelke illetve egynél több lakástulajdona vagy egynél több üdültulajdona van. a rendelet meghatározása szerint a család: a házastársak és a kiskorú gyermekek, továbbá a házastársakkal együtt lakó nagykorú - nőtlen, hajadon - gyermekek. a tulajdonjogi kérdéseket szabályozó új rendelkezések szerint a házastársakkal együtt lakó nagykorú nőtlen, hajadon gyermekek tulajdona is beszámít a család együttes tulajdonába.

nem kell bejelentést tenni akkor, ha a személyi, családi tulajdonban nincsen beépítetlen telek és csak egy lakás- s egy üdültulajdon van. nem kell bejelentést tenni azoknak sem, akik már eleget tettek a telekadóról szóló rendeletben előírt kötelezettségüknek. amennyiben azonban az adóbevallásban foglaltakhoz képest a családi vagy a tulajdonviszonyokban változás történt, úgy újabb bejelentést kell tenni. ilyen változás lehet például a tulajdonszerzés, vagy - elidegenítés, a korábbi családi állapot, az állandó lakóhely megváltozása stb.

a rendelkezés szerint lényeges változás: a korábbi telekadó bevallásokban nem kellett kitérni arra, hogy a beépített telken levő lakóházban vagy üdülőben a tulajdonsznak hány lakása, illetve üdültulajdona van, most ennek ki kell tünnie a bejelentésből. fel kell tüntetni azt is, hogy a beépítetlen ingatlan lakóteleknek, vagy üdültelkeknek, illetve a beépített telek lakás- vagy üdültulajdonnak minősül-e. /folyt. köv./

- 34 -

13.52 bh

10/14²⁰

bb 60. /a pénzügyminisztérium... folyt./ bh

ha a beépítetlen telek nagysága többszöröse az előírtaknak, akkor azt annyi lakó, illetve üdültelkeknek kell számítani, ahányra az építésügyi szabályokban és a rendelkezési tervben vagy a helyi tanács által megállapított teleknagyság szerint felosztható. arról, hogy a földrészlet hány lakó- vagy üdültelkeknek minősül, a tulajdonos kérésére az illetékes építésügyi hatóság ad tájékoztatást.

a minisztérium tájékoztatója ismételt felhívja a figyelmet, hogy az arra kötelezettek bejelentésüket legkésőbb 1972. június 30-ig tartoznak megtenni állandó lakóhelyükön a tanács végrehajtó bizottsága pénzügyi szakigazgatási szervénél. abban az esetben, ha az ingatlan nem a tulajdonos állandó lakóhelyén van, akkor a bejelentés példányát meg kell küldeni az ingatlan fekvése szerinti pénzügyi szervekhez is. a bejelentés elmulasztása vagy valótlan adatok közlése - mint ismeretes - szabálysértési eljárást von maga után./mt1/

..

bb 61. a pedagógusokat köszöntötték országszerte

5 vid kz tné bh hgy

1972. június 3.

szombaton országszerte bensőséges ünnepségen köszöntötték a pedagógusokat a szülő munkaközösségek tagjai, az általános- és középiskolák, a szakmunkásképző intézetek tanulói, az óvodék kicsinyei. a megyeszékhelyeken rendezett ünnepeken megjelentek a megyék párt- állami és szakszervezeti vezetői. sokszáz pedagógus áldozatos munkája elismeréseként kitüntetést kapott. a salgótarjáni Jurij Gagarin általános iskolában az idei pedagógusnapon első alkalommal, nyírbátorban viszont már harmadszor avattak törzsgárda tagokat. a salgótarjáni ünnepségen 63 nevelő kapta meg a törzsgárda tagságról szóló oklevelet és plakettet, csikszentmihályi róbert szobrászművész alkotását. nyírbátorban több nevelőnek immár 30 éves folyamatos munkáját nyugtázta a szombaton átadott törzsgárda tagsági oklevél. több helyütt a pedagógusnap alkalmából ismertették az évente meghirdetett pedagógiai pályázat eredményét s adták át a díjakat. szege-den erre a napra jelent meg - „ alkotó pedagógusok „ címmel - az a kötet, amelyben a városi tanács a pedagógiai pályázatra érkezett legjobb műveket adta közre. nyíregyházán a pedagógusnap iünnepség keretében avatták kollégiummá a 110-es számú ipari szakmunkás iskola diákotthonát. az új kollégium széchenyi István nevével vette fel. szerte az országban megkülönböztetett tisztelettel köszöntötték azokat a nevelőket, akik a legtöbbet tették a munkásparaszt származású gyermekek tanulmányi eredményeinek javítására, továbbtanulása érdekében. kecskeméti pedagógiai tudományos ülést tartottak a korszerű nevelési elvekről a azok gyakorlati alkalmazásának tapasztalatairól./mt1/

- 35 -

14.15 bh

NF-1505

bb 62. építők napja

ö vld kz tné bh hgy

1972. június 3.

fejér, tolna és zala megyében szombaton megkezdődtek az építők napjának ünnepei. dunaujvárosban a 26-os számú építőipari vállalat dolgozóit a város vezetői köszöntötték. a legkiemelkedőbbek, együttesen 150-en, megkapták a „kiváló dolgozó, kitüntetés” zsalában több mint hétezer építőmunkás ünnepelt szombaton, az ünnepeket színvonalas műsorok és sportversenyek egészítették ki. a baranya-tolna megyei téglaiipari vállalat bátaszéki vázkerámia gyárának szerelői és a szakmával már ismerkedő leendő dolgozói ugyancsak megemlékeztek az építők napjáról./mti/

--

bb 63. bezárt a szépművészeti múzeum egyiptomi kiállítása

i nn fk zs bh hgy

1972. június 3.

bezárt a szépművészeti múzeum egyik legnépszerűbb kiállítása, az egyiptomi művészetet bemutató terme. az intézmény vezetői úgy vélték, hogy a már több mint tíz éve fennálló tárlat időközben elavult és szűknek is bizonyult. a tervek szerint július elején nyílik meg az új egyiptomi kiállítás a szépművészeti múzeum erre a célra átépített egyik nagyméretű földszinti helyiségében. az egyiptomi anyagot a nagyközönség új elrendezésben, kibővítve, számos színes fotóval gazdagítva tekintheti majd meg. itt kerül majd először a látogatók elé a nubiai gyűjtemény anyaga./mti/

--

bb 64. megnyílt sváby lajos festőművész kiállítása

t ro pá zs bh hgy

1972. június 3.

szombaton a műcsarnokban szász imre író nyitotta meg sváby lajos festőművésznek a tv-galériája keretében rendezett kiállítását./mti/

--

- 36 -

14.17 bh

NA 1570

bb 65. megnyílt a fiatal népművészek és népi iparművészek országos gyűjteményes kiállítása

t nn/fk szb zs

1972. június 3.

fazekasok, kékfestők, fafaragók, szürrátét-készítők, a fekete kerámia mesterei és számos más népi mesterség művelőinek alkotásai láthatók azon a kiállításon, amely szombaton nyílt meg a fővárosi művelődési házban. a „fiatal népművészek és népi iparművészek országos gyűjteményes kiállítása 1972.” címmel megnyílt tárlat többszáz alkotást mutat be az érdeklődőknek, felölelve az ország minden tájának jellegzetességeit.

ez az első seregszemle, amelyen a 30 éves kort még be nem töltött fiatal népművészek, népi iparművészek rátermettségét felmérheti a szakma és a nagyközönség. a négy hónapig nyitva tartó bemutató előtt a kalácsa együttes és budai ilona népdalénekes adott rövid műsort./mti/

--

bb 66. harmadfoku árvízvédelmi készültség a murán

ikt tr bh hgy

1972. június 3.

az elmúlt napokban a mura vízgyűjtőjén lehullott 20-30 milliméter csapadék hatására újabb árhullám vonul le a folyón. ez az áradás letenyénél várhatóan eléri a 400-420 centiméteres vízállást. ezért a nyugatdunántuli vízügyi igazgatóság szombat reggeltől harmadfoku árvízvédelmi készültséget rendelt el a folyó magyar szakaszán. az árhullám települést, illetve értékes mezőgazdasági területet nem fenyeget./mti/

--

bb 67. a hazafias népfront köszönti a pedagógusokat

zs bh hgy

1972. június 3.

szeretettel és szívből jövő megbecsüléssel köszöntjük a magyar pedagógustársadalom több mint százezres tábort. a pedagógus nap számunkra, a népfront-mozgalom számára is az emlékezés pirosbetűs napja, mivel közös felelősségünk az ifjúság, a jövő nemzedék felneveléséért.

pártunk, kormányzatunk, egész társadalmunk az utóbbi időkben különös figyelmet szentelt a magyar nevelők, óvónők, tanítók, tanárok, egyetemi oktatók és professzorok, az oktatásügy valamennyi dolgozója sajátos gondjainak, problémáinak. s ezt teszi a hazafias népfront-mozgalom is. megkülönböztetett figyelemmel kísérik a magyar nevelők munkáját, örömét, gondját, szocialista nemzetnevelő felelősségét.

/folyt. köv./

- 37 -

14.30 bh

NA 1570

bb 67. / a hazafias folyt. / ?x

tesszük ezt azért is, hiszen - ahogyan a nemrég meg-
tartott v. népfrent-kongresszus bizonyította, - a magyar peda-
gógus-társadalom egyik legmegbízhatóbb, áldozatkész és ön-
zetlen támasza a mi szerteágazó tevékenységünknek is. a nép-
front-mozgalom minden munkaterületén ott látjuk a pedagóguso-
kat. hazaszeretetből, szocialista építőmunkából nap, mint nap
vizsgálják azokat, akik annyira megszokták, hogy ők vizsgáztassanak.

fogadják mégegyszer hálánkat, köszönetünket elnem mul-
tatismeréseünket. kísérje életüket sok személyes siker, öröm
és boldogság.

hazafias népfrent országos tanácsa

/mti;/

--

bb 68. a népszava meghívására

pá zs bh hgy

1972. június 3.

szombaton hattagu dán újságíró küldöttség érkezett hazánkba.
a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. siklós jános, a nép-
szava főszerkesztője fogadta./mti/

--

bb 69. sikeres vendégszereplés után hazaérkezett az ndk-ból
a magyarországi nemzetiségek központi táncgyűjtése

i nn gk zs bh hgy

1972. június 3.

szombaton hazaérkezett az ndk-ból a magyarországi nem-
zetiségek központi táncgyűjtése, amely részt vett a szorb
kultúra iii. fesztiválján. a nagyszabású nemzetközi sereg-
szemlén, amelyen szovjet és jugoszláv együttesek is fellép-
tek, a mintegy 60 tagú csoport magyar, délszláv, német és
román táncokat mutatott be. nagy sikere volt két énekes szólis-
tájuknak, bunyevác annának és zority évának, a ii. délszláv
népdalfesztivál helyezettjeinek. a magyarországi nemzetiségek
központi táncgyűjtése bautzeben, az ünnepek központi
színhelyén kívül három másik városban is fellépett, hat alka-
lommal./mti/

--

- 38 -

14.40 bh

14.15

bb 70. az országos nőtanács üzenete a brüsszeli európai fórum-
hoz

pá zs bh hgy

1972. június 3.

a magyar nők országos tanácsa a brüsszeli európai fórumhoz
intézett üzenetében hangsúlyozza:

hisszük, hogy őszinte és eredményes tanácskozásuk az euró-
pai biztonság és együttműködés ügyét hathatósan fogja szolgálni
és további hasznos tevékenységek kiindulópontja lesz. tudjuk,
hogy egymásra utaltságunk, közös érdekeink nyomósabbak a
bennünket elválasztó tényezőknél. a béke védelme, a biztonságra,
bizalomra és együttműködésre épülő európai megteremtése
minden ember személyes érdeke./mti/

--

bb 71. fidel castro a balatonnál

t bc-pr gk zs bh hgy

1972. június 3.

dr. fidel castro ruz, a kubai kommunista párt központi
bizottságának első titkára, -a kubai forradalmi kormány elnöke
szombaton a balaton nevezetességeivel ismerkedett. a magas
rangú vendéget elkísérte kádár jános, a magyar szocialista
munkáspárt központi bizottságának első titkára, fock jeno, a
minisztertanács elnöke és komócsin zoltán, az mszmp központi
bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai.
a kubai vendég és kísérete aligán szállt fel a ,, szabadság,,
hajó fedélzetére, majd rövid partmenti hajóút után tihanyban
kötöttek ki. az északi part leglátványosabb helységében pap
jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára és dr.
radnóti istván, a megyei tanács elnöke fogadta a vendégeket,
akik ellátogattak az apátságba, megszemléltek a látnivalókat.
a kubai vendégek érkezésére híreire tihany apraja-nagyja össze-
sereglett, s a program váratlanul érdekes mozzanattal bővült;
éppen szombaton tartotta esküvőjét tihanyban egy perui kislány-
nyal egy budapesti fiatalal. a násznép, hazánkban tanuló
latin-amerikai diákok, lelkes óvációval fogadták fidel castrót
s a kíséretében lévő magyar vezetőket./mti/

--

bb 72. Lottó végleges hivatalos nyereményjegyzéke

pá bh hgy

1972. június 3.

a 22. játékhéten ötitalátos Lottószelvény nem akadt. az
egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték
levonása után a következők: a négyitalátos szelvények száma
48 darab, a nyeremény egyenként 85,218 forint, háromitalátos
szelvény 4974 van, ezekre egyenként 411 forintot fizetnek. a
154 403 darab kéttalátos szelvény egyenkénti nyereményösszege
17.- forint./mti/

--

- 39 -

14.45 bh

14.15

bb 73. baranyába látogatott a kubai ifju kommunisták szövetségének első titkára

vid/kz/ny hgy

1972. június 3.

jaime crombet hernandez-baguero, a kubai ifju kommunisták szövetsége országos tanácsának első titkára, aki a fidel castro vezette párt- és kormányküldöttség tagjaként tartózkodik hazánkban, szombaton baranya megyébe látogatott. utjára elkísérte dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára, pécsesi novics jános, a megyei pártbizottság első titkára, horváth lajos, a megyei tanács elnöke és petőházi szilveszter, a kisz megyei bizottságának első titkára fogadta a vendégeket. baranya párt, állami és kisz vezetői tájékoztatták a kubai kommunista ifjuság képviselőjét a megye életéről, a baranyai dolgozók eredményeiről és gondjairól, s eszmecsere folytattak a két szocialista ország ifjuságát érintő kérdésekről. a vendégek ezután megismerkedtek pécs történelmi és kulturális nevezetességeivel, s felkeresték baranya szép tájait, helyeit./mti/

--

bb 74. felhasználható 19 órától

kórushangversenye székesfehérvárott

vid/kz/ny hgy

1972. június 3.

kórushangverseny színhelye volt szombaton a patinás székesfehérvári városi tanácsaháza udvara. három együttes, a székesfehérvári és a dunaujvárosi, valamint a videoton székesfehérvári vegyeskara adott nagyszerű műsort. a barokk stílusú tanácsaháza udvarán a tervek szerint ezután minden esztendőben rendeznek - az alba regia napok keretében - kórushangversenyt./mti/

--

bb 75. felhasználható 19.30 órától

nemzetközi dzsesszfesztivál székesfehérvárott

vid/kz/ny hgy

1972. június 3.

szombaton két magyar és három külföldi együttes fellépésével folytatódott az alba regia videoton nemzetközi dzsesszfesztivál székesfehérvárott, a vörösmarty színházban, a mini együttes, a benkó dixieland- albert nicholas szólólista közreműködésével -, gus-tav brom bigbandje, keith jarrett triója, valamint a varsói rádió bigbandje lépett színpadra nagy sikerrel./mti/

--
-40-

15.25/ny

NA 15⁴⁰

bb 76. felhasználható 20 órától

megkezdődtek a pápai Ünnepi hetek

vid/kz/ny hgy

1972. június 3.

pápan, szombaton este megnyitották az ünnepi heteket. a június 18-ig tartó program keretében több, a városhoz fűződő kiemelkedő jubileumra emlékeznek. idén ünneplik a magyar szellemi életben egykor jelentős szerepet betöltő öreg kollégium megalapításának 440. évfordulóját. megemlékeznek a városban petőfi és jókai találkozásának 130. és mándi márton istvánnak, a nagy hírű kollégium filozófia- és matematika professzora halálának 140. évfordulójáról. idén ünneplik pápa rendezett tanácsu várossá nyilvánításának 100. és a népi kollégium megalakulásának 25. évfordulóját is.

az Ünnepi hetek idején pápára várják az egykori diákokat. kiállításokat, tudományos és emléküléseket tartanak./mti/

--

bb 77. a tanácstörvény végrehajtásának tapasztalatairól tárgyalt az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága

t hi/tr/ny la

1972. június 3.

halász istván, az mti főmunkatársa jelenti:

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága szombaton - dr. gonda györgy elnökletével - ülést tartott a parlamentben. a bizottság - amelynek tanácskozásán dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. szénási géza legfőbb ügyész és dr. szilbereky jeno igazságügyi miniszterhelyettes is részt vett - először a magyar népköztársaság ügyészségéről szóló törvény tervezetével foglalkozott. a téma megvitatása után - amelyben dr. szénási géza is felszólalt - a bizottság a törvénytervezetet elfogadta és úgy határozott, hogy a kormánnyal egyetértésben az országgyűlés legközelebbi ülése elé terjeszti.

ezután dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsosi hivatalának elnöke a tanácstörvény végrehajtásának tapasztalatairól tájékoztatta a képviselőket. elmondta, hogy a törvény életbelépésével a tanácsok méginkább a közérdeklődés figyelmébe kerültek, növekedett tekintélyük, s ez megkönnyíti a rendelkezések végrehajtását. a törvény bevált, bár van néhány olyan rendelkezése, amelynél a jelenlegi helyzetet még nem lehet véglegesen kialakultnak tekinteni. a törvény nagyfokú önállóságot, döntési jogot ad a tanácsoknak, anyagi eszközeiket azonban - a népgazdaság lehetőségeit figyelembe véve - a költségvetési törvények és más jogszabályoknak kell meghatározniok.

/folyt köv/
16.05/ny

-41-

NA 16²⁰

a továbbiakban rámutatott arra, hogy a törvény több évre szóló programot jelent, amely csak folyamatosan valósulhat meg, maj arról szólt, hogy a tanácsok és a nem tanácsai szervek kölcsönös érdekeken alapuló beruházási együttműködése kedvezően fejlődik. a legutóbbi átmeneti beruházási korlátozások ugyan befolyásolják a további együttműködést, a kialakult jó kapcsolatokat azonban erősíteni kell, és az együttműködést a legfontosabb területekre / lakásépítés, gyermekjóléti intézmények létesítése stb. / kell összpontosítani.

- hasznosnak bizonyult a megyei jogú városok megye alá rendelése, mert így jobban be tudnak illeszkedni a megye életébe. van azonban ezzel kapcsolatban néhány megoldásra váró - főleg munkamódszerbeli- probléma. a járási hivatalok kialakítása zavar nélkül ment végbe, eddigi működésük megfelel a várakozásoknak fokozatosan átveszik a megyéktől a községek folyamatos segítségnek, tájékoztatásnak, ellenőrzésének a gondját. ugyanakkor tapasztalható még, hogy a járási hivatalok egy része túlzottan foglalkozik a saját belső problémáival. a járással mellett a tanácstörvény a községekben hozta a legtöbb változást azzal, hogy lényegesen növelte önállóságukat, hatáskörüket. a tapasztalatok itt is kedvezőek, bár az új helyzet sok problémát is teremtett. különösen figyelmet érdemelnek a közös tanácsú községek. szervezésük lényegében befejeződött, hozzávetőleg 200-300 község vonható még közös tanácsba. ez a szervezeti forma bevált, gondot okoz azonban, hogy a neomézsehely-községek némelyikében visszaesett a közéleti, községfejlesztési, kulturális tevékenység. ezen a tanácstagi csoportok tevékenységének fokozásával és más módon kell majd változtatni. különösen jelentős a nagyközségi kategória bevezetése. jelenleg 276 nagyközségünk van, itt él a községi lakosság csaknem 40 százaléka, ezekben főleg a szakemberhiány okoz problémát.

a tanácsai testületek működésével kapcsolatban hangzott az előadó, hogy a választások eredményeként javult a tanácsok összetétele, emelkedett a munkás, a fiatal, a női, illetve a magasabb iskolát végzett tanácstagok aránya. bevált a fővárosi, megyei tanácstagok közvetett választása. a testületi munka kedvezően fejlődik, a hatáskör növelése itt is meghozta a várt eredményt: a tanácsulések aktívabbak, javult az előkészítésük, megalapozottabbak a határozatok, egyre érdemibb módon foglalkoznak a település, illetőleg a terület problémáival. ugyanakkor erősíteni kellene a tanácsoknál a jogszabályok végrehajtásának következetes ellenőrzését, számonkérését.

-42-

/folyt köv/
16.010/ny

NF 1620

- a hatáskörök decentralizálásában és a helyi államigazgatás egységesítésében jelentős előrelépés történt - mondotta ezután. az utóbbi három évben mintegy 70 hatáskör került a minisztériumoktól a megyei tanácsokhoz, 150 pedig a minisztériumoktól és a megyei tanács-szervektől a helyi tanács-szervekhez. a nem tanácsai szervek 23 hatáskört adtak át a tanácsoknak / kereskedelmi felügyelet, telekkönyv, borsforgalmi adóztatás, tűzoltóság, stb/. a helyi tanács-szervek alapján jól intézik a hatáskörükbe került ügyeket, a fellebbezések száma nem emelkedett, sőt néhány ügyfajtánál csökkent. felhívta a figyelmet, hogy a helyi tanácsai szervezet a jelenlegi feltételek mellett már nem tud több hatáskört átvenni. a tanácsok több új feladatot kaptak anélkül, hogy az érdekelt központi szervek rendelkezésükre bocsátották volna a szükséges személyi állományt, beralapot, anyagi fedezetet

befejezésül megemlítette, hogy a tanácstörvény jogszabályi végrehajtása lényegében megtörtént. vannak azonban olyan területek, ahol további vizsgálatra, s azt követően jogszabályi intézkedésekre van szükség. ezeket a tanácsai koordinációs bizottság a közeljövőben összegyűjtötte és intézkedési tervbe foglalta.

a tanácstörvény végrehajtásának tapasztalatairól szóló tájékoztatót vita követte, amelyben kifejtette véleményét: dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. szilbereky jeno igazságügyminiszter-helyettes, továbbá dr. antalfy györgy, böhm józsef, györe sándor, imri gyula, kardos vilmos, dr. mátyás, dr. nezával ferenc, sándor józsef, szép zoltán, sümegi jános, székely károlyné dr és tóth szilveszterné képviselő.

a tanácstörvény végrehajtása során szerzett tapasztalatokat összegezve a bizottság helyeselte azt a gyakorlatot, hogy egy-egy törvény megalkotását követően, bizonyos idő múlva az illetékes állami szervek megvizsgálják az életbeléptetett rendelkezések végrehajtásának helyzetét, tapasztalatait./mt1/

...-

a szerkesztőségek figyelmébe !

a bb 68.sz. hír / a népszava meghívására/ helyes szövege a következő:

a népszava meghívására szombaton négytagú dán újságíró küldettség érkezett hazánkba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren gábor márton, a népszava igazgatója fogadta./mt1/

16.20/ny

-43-

NF 1620

bb 78. elutazott a kubai pártmunkás-küldöttség

zs bzs hgy la

1972. június 3.

szombaton elutazott budapestről a kubai kommunista párt kéttagú pártmunkás-küldöttsége: cristobal ramos diaz-galazo, a kb fogyasztási és szolgáltatási bizottsága vezetőségének tagja, és vivian f. colls puente, a pinar del rio tartományi pártbizottság titkára. a delegáció a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására tett látogatást hazánkban. a küldöttséget elutazása előtt fogadta pullai árpád, a központi bizottság titkára. a kubai vendégeket a ferihegyi repülőtéren andriko mikiós, a kb osztályvezető-helyettese búcsúztatta. /mti/

bb 79. nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes

fk bzs la

1972. június 3.

vezetésével szombaton kormányküldöttség utazott genfba, a nemzetközi munkaügyi szervezet 57. ülészakára. /mti/

bb 80. ünnepi est az erkel színházban a budapesti pedagógusok köszöntésére

t vt/gg bzs la

1972. június 3.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - a pedagógusnap alkalmából - szombaton ünnepi estet rendezett az erkel színházban. jelen volt szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint a budapesti pártbizottság és a pedagógusok szakszervezete budapesti bizottságának képviselői is. bitskey tibornak, a vigszínház művészeinek szavalata után hantos jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

egyebek közt hangsúlyozta: a budapesti pedagógusok többsége hivatástudattal és a pálya iránti elkötelezettséggel vállalja és végzi azt a munkát, amely a korszerű szocialista iskola megteremtésében aktivitását igényli. budapest főváros tanácsa kötelességének tekinti, hogy az oktató-nevelő intézetek működési feltételeit a jövőben is javítsa. /folyt. köv./

19.07/bzs

- 44 -

MA 1920

bb 80. /ünnepi est ... 1. folyt./bzs

figyelemmel kíséri óvodáink, iskoláink, nevelőotthonaink, kollégiumaink életét, s arra törekszik, hogy a kiemelkedően jó nevelői munka erkölcsi és anyagi megbecsülése fokozottabban érvényesüljön. budapest főváros tanácsa nevében szívből köszöntöm a kitüntetett fővárosi pedagógusokat, köszöntöm budapest pedagógus társadalmát és a lakosság képviselőiben köszönöm áldozatos munkájukat felnövekvő nemzedékünk nevelésében - mondotta az ünnepség szónoka.

az ünnepi est második részében az operaház művészei donizetti: a csengő és puccini: gianni schicchi című dalművét mutatták be. /mti/

bb 81. időjárásjelentés

gg bzs la

1972. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti június 3-án, szombaton este 19 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik

várható időjárás vasárnap estig: nappali felhőképződés, szombaton néhány helyen záporral, zivatarral. vasárnap valószínűleg eső nélkül. vasárnapra fokozatosan délkeletre, délre forduló szél. a nappali felmelegedés erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 23-27 fok között. /mti/

bb.82. gázrobbanás kőbányán

i ms/gg/k la

1972. június 3.

szombaton délben a x. kerületben, a kőbányai ut 42. szám alatti lakótelepen az 5-ös épület 35. számú lakásában holtan találták sevcsik jánosné 59 éves nyugdíjast. a helyszíntre kiszállt bizottság megállapította, hogy a szerencsétlen asszony konyhájában kinyitotta a gáztűzhely tömlőcsapját, de nem gyújtotta meg a gázt, és a kiömlő gáztól robbanás, majd tűz keletkezett. a robbanás következtében a szomszédos 33. és 34. számú lakások válaszfalai bedőltek, és kemenál mihály 57 éves betanított munkás súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

az eddigi megállapítás szerint az anyagi kár körülbelül 150-200 ezer forint. a megrongálódott három lakás bérlőit a x. kerületi ingatlankezelő vállalat szükséglakásba költöztette.

a szerencsétlenség okát a rendőrség szakértők bevonásával tovább vizsgálja. /mti/

20.35/k

-45-

bb.83. elütötte a hév szerelvény

1 ms/gg/k la

1972. június 3.

szombaton negyed kettő után a xvi. kerületben, mátyásföldön a repülőtéri megállónál ott lakos 85 éves xvi. mátyás király utca 27. sz. alatti lakos tértávolságon belül, vigyázatlanul a kerepes felé haladó hév szerelvény elé lépett, szerencsére az ütközés ereje kilökte az idős férfit a pályatestről és így a hév nem gázolta el, de súlyos sérüléseket szenvedett ./mti/

NA 2/20

- 46 -

v é g e

M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. június 4.

bb 1. németh károly moszkvába utazott

fi té bh sző

1972. június 4.

az szkp moszkvai városi bizottságának meghívására az mszmp budapesti bizottságának küldöttsége németh károlynak, a politikai bizottság tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével szombaton este elutazott moszkvába. a delegáció tanulmányozza a moszkvai pártbizottság munkáját.

a delegáció bucsuztatására jelen volt somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára és a pártbizottság osztályvezetői; szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke; v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség vezető munkatársai./mti/

NA 1/30

- 1 -